

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año III.—Núm. 400

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 27 de abril de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Temas municipales

### LOS FESTEJOS DE MAYO

(Continuación.)

Arreglado debidamente por el Ayuntamiento un lugar de tan rancio sabor clásico como la Pradera del Corregidor, ningún sitio mejor que éste, por lo evocador de su ambiente y por su natural belleza, para instalar una Feria madrileña, en tan delicioso paraje, de fácil acceso para el público por su proximidad a la capital y por sus excelentes medios de comunicación, podrían instalarse por los Casinos y Sociedades madrileñas, casetas en las que diariamente se celebrasen fiestas y fuesen el punto de reunión de sus socios durante esta época; caseta que el excelentísimo Ayuntamiento también construiría, dando así el debido ejemplo de confianza en el éxito.

Allí podrían verificarse, por la Banda municipal, conciertos exclusivamente españoles, que podrían tener la novedad de ser dedicados por turno a la música regional, y así, un día se interpretarían obras andaluzas, en tanto que otros se dedicarían a la música gallega o a la madrileña.

Complemento de esta labor de difusión de nuestra música popular sería la celebración de un concurso de grupos y bailes regionales, en que, junto a la melancólica dulzura de Galicia, apareciese el bravo ritmo vasco y la garbosa alegría andaluza, y podría cerrar el programa, en este aspecto artístico, un concurso nacional de bandas y orfeones con importantes premios en metálico.

En el aspecto deportivo, podrían organizarse festivales tan sugestivos como una semana deportiva, en que interviniere todas las Sociedades madrileñas de este género, con un programa variado, integrado por el fútbol, el tenis, el boxeo, las carreras a pie, los saltos, el lanzamiento de discos y pértigas, etcétera, satisfaciendo de este modo el justo anhelo de los numerosos aficionados a los deportes.

Desde el punto de vista pintoresco, sería de seguro efecto una cabalgata, organizada con la multitud de valiosos elementos de que el excelentísimo Ayuntamiento dispone, cuidándola hasta en sus menores detalles con todo esmero, y completándola con una representación en la Pradera del Corregidor, en pleno teatro de la Naturaleza—un teatro de la Naturaleza, evidencialmente español y, aún mejor, madrileño—del primer acto de «El barberillo de Lavapiés», que tiene allí su lugar de acción, y que, representándose por los más escogidos elementos de los coliseos madrileños, podría ser una nota de verdadero sabor local, ofrenda al arte de nuestros gloriosos antepasados y a la alegría desenfadada y graciosa del viejo Madrid; una batalla de flores y una exposición de flores y plantas habrían de ser también números acogidos con agrado por el público.

También el aspecto religioso podría

tener su relieve por una solemne función, que se celebraría en la Catedral el día 15 de mayo, festividad de San Isidro, y a la que el Ayuntamiento asistiría bajo mazas, prestándole así su cooperación y patrocinamiento.

Las corridas de toros organizadas con tiempo por la Empresa de la Plaza de Madrid, con los mejores elementos; las carreras de caballos y el concurso hipico; la Exposición canina; la Exposición artística, que juzgase oportuno llevar a cabo la admirable Sociedad de Amigos del Arte; los conciertos de instituciones musicales, de tan reconocido prestigio como la Sinfónica y la Filarmónica... Todos estos festejos que hoy se celebran en Madrid sin cohesión ni lazo de unión alguno, serían entonces eslabones de esta gran cadena de fiestas, que tendría su debida difusión por medio de un cartel artístico, elegido en concurso público por un Jurado de artistas de probada competencia, que adjudicaría a su autor un premio de importancia que asegurase la concurrencia al certamen de las primeras figuras del arte decorativo, cartel que sería profusamente enviado a todas las provincias españolas, y en el que figurasen, de una manera sumaria, todos los festejos que habían de llevarse a cabo.

Y aún quedaría como colofón de todo esto la organización de una fiesta por cada una de las Sociedades madrileñas; fiestas distintas, en las que sus organizadores competirían seguramente en lujo, novedad y buen gusto, y que serían un nuevo aliciente del variadísimo programa formado.

Creo el excelentísimo Ayuntamiento que la realización de cuanto muy sucintamente expresamos en las líneas anteriores, es imposible? No sólo no lo es, sino que han de encontrarse multitud de facilidades para llevarlo a la práctica; fórmese ahora con tiempo una Comisión de señores concejales pertenecientes a la gobernación; invítese a conocer el proyecto y a cooperar a él a las Sociedades madrileñas; solicítense el apoyo de cuantos puedan aportar un nuevo elemento de ayuda, y con un poco de buena fe, otro poco de trabajo y mucho entusiasmo se llegará, durante el mes de mayo, a la realización de lo que, durante mucho tiempo, viene siendo un sueño de los madrileños: a la celebración de una serie de festivales artísticos, musicales, religiosos, deportivos, pintorescos, etc., que, atrayendo a Madrid millares de forasteros, sean trabajo reproductivo y seguro para las clases necesitadas, fuente de riqueza para el comercio, medio de difusión para la industria, motivo de solaz para el vecindario y de orgullo para el Concejo madrileño, que podría ver colmados sus anhelos con el público aplauso y el efusivo agradecimiento de este pueblo de Madrid, digno de que por él se acometan las más arriesgadas empresas.

(Continuará.)

table el número de niños que en ellos toman parte.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 25.—El periódico «Jornal de Brazil» se ocupa de la colonización japonesa en el Brasil, y dice que la mayoría de los países de la América del Sur, ante el hecho de una mayor afluencia de emigrantes japoneses, por haberles sido cerrados los puertos norteamericanos, han adoptado medidas restrictivas, más que por razones de orden étnico, para evitar la concurrencia con sus respectivos obreros, que sufrirían inmediatamente las consecuencias de la crisis que surgiera, por ser la mano de obra japonesa mucho más barata.

Aconseja dicho diario la adopción de medidas semejantes, añadiendo que existen otras consideraciones, además de las expuestas, que demuestran que la inmigración japonesa es un elemento perturbador para la economía nacional.—Agencia Americana.

### Los estudiantes de Salamanca

SALAMANCA 24.—Las conclusiones entregadas al gobernador por los estudiantes, conclusiones que firman también las autoridades, y que fueron acordadas en el acto escolar celebrado en el paraninfo de la Universidad, son las siguientes:

Primera. Que reconocida la personalidad jurídica de las Universidades, pueda la de Salamanca, de los bienes que tiene depositados en el Banco, según resguardo que conserva, atender a sus necesidades culturales y materiales, sujetándose a las normas que fije el ministerio de Instrucción pública.

Segunda. Que siendo inaplazable la ejecución de obras de saneamiento y de ampliación de las Facultades de Medicina y de Ciencias, por insuficiencia de local, despache el Gobierno con urgencia y en sentido favorable el proyecto de peticiones formulado por la Universidad salmantina.

Tercera. Que el palacio de Anaya, edificio universitario que provisionalmente sirve de alojamiento al regimiento de Vitoria, se destine, cuando en fecha próxima sea desalojado, a los fines de la enseñanza.

Cuarta. Que el Gobierno, llamado a velar por los intereses de la ciencia, dote a las Universidades de profesorado competente y de medios materiales para que puedan llenar cumplidamente su alta misión pedagógica.

### Los Reyes, en Jerez

Varios actos.

JEREZ 25.—En la iglesia-colegial se ha celebrado una misa ante la Virgen coronada. Ofició el nuncio y asistieron los Reyes, los obispos de Málaga, Cádiz y Gibraltar. Se cantó la «Misa de Angelus» por seiscientas voces. Terminado el acto religioso, el Reina marchó a pie hasta la residencia de Puerto Hermoso, donde fué aclamada por el público.

Más tarde, los Reyes se dirigieron a visitar el cuartel de Lanceros de Villaviciosa.

En el Parque de González-Hontoria se celebró un almuerzo en honor del general Primo de Rivera y de los miembros de la Unión Comercial de Sevilla.

Terminado el acto, los comensales se dirigieron a la Exposición de ganados, donde momentos antes había llegado el infante don Fernando.

### Las infantas doña Luisa y doña Isabel y las marquesas de Carisbrooke.

SEVILLA 25.—Regresaron anoche de Jerez en automóvil los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la Reina Victoria, y las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso.

Sus Altezas volvieron ayer por la mañana a marchar a Jerez para asistir a la inauguración de la Exposición de ganado, cuyo acto será presidido por los Reyes.

### LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO



Es detenido uno de los autores de un desfalco de dos millones.—Un telegrama del señor Sala.—La presidencia de la Diputación.

BARCELONA 25.—Hace algún tiempo desaparecieron de Barcelona dos altos empleados del Banco del Río de la Plata, que habían cometido un desfalco de dos millones de pesetas.

Parece que con dicha cantidad adquirieron dos barcos, con los cuales se venían dedicando a negocios.

Una señora, accionista del citado Banco, vió en la calle a uno de los dos citados individuos, y requirió a un agente para que le detuviera.

Conducido el sujeto a la Jefatura de Policía, parece que confesó su delito.

El señor Sala ha remitido al Rey el siguiente telegrama:

«Al haberme visto precisado, bien a pesar mío, a presentar la dimisión de presidente de la Diputación provincial de Barcelona y de la Comisión gestora de servicios coordinados de las cuatro provincias catalanas, reitero, con el mayor afecto, mi inquebrantable y ferviente adhesión a la augusta persona de Vuestra Majestad y a la Real Familia, genuina expresión de la identificación de la gran patria española.»

Se ha posesionado de la presidencia accidental de la Diputación el conde de Figols, cesando en la interinidad el marqués de Mariano.

El conde de Figols fué cumplimentado

### La política alemana

#### Declaraciones de Hindenburg y de Marx

BERLIN 25.—El mariscal Hindenburg ha dirigido la palabra a la nación alemana, en una emisión especial de telefonía sin hilos.

El mariscal ha declarado que estos últimos años han marcado, desgraciadamente, una era de división en Alemania. «Sin embargo, nada más necesario a la nación alemana que permanecer unida.

No debemos ofrecer al mundo el espectáculo de nuestras divisiones interiores. Debemos aprovechar la ocasión que se nos depara, a fin de cumplir, dentro de la Sociedad de las Naciones, nuestros deberes hacia los demás.

En el gran concurso de los pueblos para unión de la Humanidad, ninguna nación debe desertar de su puesto.

La nación alemana está firmemente resignada a aceptar las consecuencias de la guerra perdida; pero una nación no puede actuar indefinidamente como una tribu en el mundo.

Por los acuerdos de estos últimos años nos hallamos colocados en un terreno de inteligencia, en el cual Alemania espera cumplir sus obligaciones.

En un porvenir próximo se verá si estas obligaciones son compatibles con nuestra vida.

Si la realidad demuestra que son insuperables, podemos hallar, dentro de la armonía internacional, otras soluciones.

He conocido en mi juventud las crueldades de la guerra, y ahora, en mi vejez, siento sobre mí todo su peso.

Declaro ante el mundo entero que haré en mí un deber inquebrantable de la tarea de impedir las guerras.

Queremos ofrecer a las demás naciones el ejemplo de un país unido en la paz y en el trabajo, decidido a cumplir sus obligaciones con la más completa abnegación.»

Por su parte, el doctor Marx ha hablado en Nuremberg. Ha manifestado que el resurgimiento

por todos los diputados y por el ex diputado conde de Salces del Ebro.

En el palacio de la Generalidad se hacían cálculas y comentarios sobre el resultado de la votación que en sesión extraordinaria se celebrará el lunes para la provisión de la presidencia de la Diputación.

Entre los candidatos que se señalaban figuran el conde de Figols, el marqués de Mariano y el señor Milá y Camps; pero se da como descartada la candidatura del primero por su resultada oposición a aceptar la presidencia, y también la de los dos restantes como consecuencia de la reunión celebrada en Capitanía general.

Los comentaristas daban como segura la elección de don Cayetano Marfá, si de hoy al lunes no surgen otros candidatos. Lo que sí puede afirmarse es que el conde de Figols desempeñará la vicepresidencia.

Una personalidad nos ha asegurado que, en definitiva, el presidente de la Diputación será el señor Marfá.

Un periodista preguntó al gobernador si en la reunión celebrada en Capitanía general quedó designado el candidato para la presidencia de la Corporación provincial, y el general Miláns del Bosch contestó que nada sabía oficialmente.

Hace tres semanas presentaron la dimisión del cargo de diputado provincial don Francisco Torras y don Pablo Alegre, dimitiendo también los cargos que le fueron asignados en la Comisión gestora, al ser disuelta la Mancomunidad.

de Alemania no puede realizarse sino en la pacificación de Europa.

«Tenemos necesidad para nuestra rehabilitación del apoyo del extranjero. Europa, pacificada, deseará a Alemania mejor porvenir.»

### FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Otorgando la garantía del Tesoro público para la construcción de la Casa de la Prensa de Madrid.

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando canónigo de Avila a don Ignacio Navarro Canales, magistral de la de Cádiz.

Promoviendo a canónigo de Teruel a don Francisco Domínguez y Lorente, que lo es de la Colegiata de Albarracín.

Nombrando deán de Vitoria a don José Vidal Cañellas, que posee igual cargo en Urgel.

Promoviendo a arcipreste de Tarragona a don Manuel Borrás y Ferré, canónigo de la misma catedral.

Nombrando arcipreste de la catedral de Tarazona a don Antonio Romano Sánchez, canónigo penitenciario de la misma.

Nombrando arcipreste de Mondoñedo a don Baldomero Inclán y Menéndez, canónigo lectoral de la Iglesia Prioral de Ciudad Real.

Idem arcipreste de Jaén a don Anastasio de Simón y Simón, que posee igual cargo en la catedral de Canarias.

Promoviendo a deán de Salamanca a don Ceferino Andrés Calvo, canónigo doctoral de la misma iglesia.

### DE FRANCIA

#### Los Reyes de Inglaterra, en París.

PARIS 25.—Los Soberanos británicos han llegado a París ayer mañana, a las diez y cuarenta y cinco.

Han asistido a un almuerzo ofrecido en su honor, en el Elíseo, por el presidente de la República.

Por la tarde han ido a depositar una corona en la tumba del soldado desconocido.

### DE AMERICA

La cuestión «Tacna y Arica».—De Chile.—El Congreso Nacional de Venezuela.—La revolución en Honduras.—En la Argentina.—Los japoneses en el Brasil.

LA PAZ 25.—Acerca del arbitraje del presidente de los Estados Unidos en la cuestión de Tacna y Arica, la Cancillería boliviana ha declarado que la reciente sentencia arbitral de Mr. Coolidge no lesiona en modo alguno los derechos de Bolivia a la posesión de un puerto en el Pacífico.—Agencia Americana.

VALPARAISO 25.—El Gobierno chileno ha promulgado un decreto concediendo durante veinticinco años a la nueva Sociedad siderúrgica chilena, una primicia de 15 dólares oro por tonelada de bronce, y 20 dólares por tonelada de acero.—Agencia Americana.

CARACAS 25.—Se ha celebrado la primera sesión de la reunión anual del Congreso Nacional en la fecha precisa fijada por la Constitución en conmemoración del primer levantamiento de la ciudad de Caracas contra la dominación española.

La Cámara de los Diputados y el Senado han procedido a la elección de las mesas dentro de la mayor cordialidad. Una Comisión se ha trasladado inmediatamente al palacio de Miraflores para

anunciar al presidente Gómez la actividad parlamentaria, y una imponente manifestación de simpatía ha tenido lugar durante la visita de las Cámaras al presidente Gómez, y los patrióticos discursos pronunciados han sido calurosamente aplaudidos y muy favorablemente comentados por la Prensa.—Agencia Americana.

WASHINGTON 25.—Los ciento cincuenta oficiales y marinos norteamericanos del crucero «Denver», que habían desembarcado en Ceiba (Honduras) el pasado martes para proteger la vida y bienes de los extranjeros, han embarcado nuevamente en el buque después de la llegada de las tropas del Gobierno de Honduras.

El crucero permanecerá, no obstante, en dicho puerto para el caso en que la tropas no bastaran para mantener el orden.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—Cotizaciones del mercado de cereales: trigo, a 16,50 pesos; avena, a 9,70, y maíz, a 10,30.

Las carnes se han cotizado a 36,60 pesos, y las pieles, a 14,20.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—La Intendencia municipal ha establecido, a título de ensayo, en todos los parques municipales cursos públicos y gratuitos de gimnasia, los que están obteniendo un gran éxito, pues son muchas las personas que asisten a estas lecciones y muy conside-

La fiesta de toros

La desastrosa corrida de ayer en Madrid

SE FOGUEARON CUATRO TOROS.—UNO FUE RETIRADO AL CORRAL.—A NACIONAL SE LE MARCHO VIVO OTRO.—COGIDA DE UN BANDERILLERO

La Empresa es responsable de mucho de lo que ayer pasó en nuestra primera plaza, organizando una corrida de abono con ganado resentido y defectuoso; unase a esto el que los bichos salieron mansos y con malas intenciones, y que los toreros, de segunda categoría todos, no se arriesaron, y tendremos explicado por qué el público, con suprema razón, protestó indignado, mediada la corrida, y en esta misma actitud permaneciese hasta el final de la misma.

Y es que no hay derecho, señores de la Empresa! Es mucho abuso el de ustedes y raya ya en lo intolerable.

Por la mañana, los veterinarios retiraron uno de los de Alipio Pérez Tabernero por cojo, y dejaron pasar dos que también lo estaban, como se vio luego en el ruedo, uno de los cuales fué retirado al corral ante la protesta fuerte y unánime del público, de ese público que paga por abono una cantidad excesiva, y al que hay que tratar con la consideración que merece.

Es decir: que de ningún modo puede tolerarse que se presenten en el ruedo de Madrid y en corrida de abono, un saldo de toros, mansos, por añadidura. Vaya nuestra protesta más enérgica contra este atropello incalificable.

De los toros, tanto el de Sarga, como los de Tabernero, todos mansos y con malas intenciones; se foguearon el primero, segundo, cuarto y sexto, resentido de una pata; el quinto, manso y cojo, fué retirado al corral, y el sustituto debió ser asimismo fogueado.

De mandar a mejor vida a estos animales estaban encargados Nacional I, Valencia I y Pablo Lalanda.

Bien es verdad que con tales reses nada bueno podían hacer los muchachos; vaya esto por delante en descargo suyo; pero si creyésemos pudieron estar, al menos, más decididos y voluntariosos de lo que estuvieron.

Nacional I, un torero hasta ahora con pundonor profesional, dejó ayer que el cuarto bicho se lo echaran al corral sin haber encontrado manera hábil; ¡para estos toros están los recursos!, de quitárselo de delante. Faltó en el diestro decisión y voluntad, y esto en un torero como Nacional es censurable.

En el otro toro, primero de la tarde, el más difícil de todos, estuvo mejor, entrándole varias veces a matar y «calando» en una de ellas.

Otro tanto podemos decir de Valencia apático, frío; no hizo nada en toda la tarde, ni se estrechó ninguna de las veces que entró a matar; ¡para qué detallar lo innumerables pinchazos y huidas!

Lalanda estuvo en el primero regular al menos hubo voluntad, si bien tampoco

la cosa pasó de esto. En el otro, por no variar, estuvo por el estilo de sus compañeros.

Un banderillero resultó cogido por el cuarto bicho por no estar ningún matador en su sitio. ¡Bien!

Y para qué decir más. Ni toros, ni toreros, ni voluntad, ni nada. Resumamos: ¡tres horas de corrida! Y la Empresa, tan contenta. Viva la desampresión.

Paco Tristezas.

EN VISTA ALEGRE

Seis novillos de doña Lorenza Cortés, para Luis Mera, Parejito y Romero Freg.

Indudablemente, doña Lorenza, la ganadera de Guadalix, sufrió una equivocación al «encajonar» la corrida que ayer salió al ruedo de la plaza carabanchelera, y en vez de remitir las seis reses tipo de lidia que tenía preparadas, encajonaron las tres yuntas que iban a enganchar en las carretas, y, como es natural, los diestros fueron también víctimas de la misma sorpresa, y por más que se esforzaron por agradar, pues que si quieren.

La condescendiente presidencia sólo mandó foguear al segundo, cuarto y sexto bis, pues hubo hasta propina, porque el sexto era una preciosidad de bibelot.

Con esas bellezas de astados hicieron los muchachos lo siguiente:

Luis Mera, que debe ser un muchacho muy cuidadoso, indudablemente pensó: para que no se me estropee el capote y la muleta, lo mejor es guardarlos, y así lo hizo. Los desdobló, nos los enseñó y se acabó. Otro día será. ¿Verdad?

Con el estoque se deshizo del de Guadalix primero, de media bien colocada, entrando con arte y tal, y a su segundo, de una entera, también en su sitio, pero volviendo sus miasas la «jeró».

Parejito trabajó con mucha buena voluntad; pero, ¡ay!, no existe lidia posible con semejantes paquetes de algodón en rama con cuernos. Se aplaudió el buen desato, desprendiéndose de aquellas cosas que parecían toros, cómo y cuándo pudo.

Romero Freg tuvo la suerte de que de lo malo le tocase el más lidiabile, aprovechando la ocasión para hacer cosas que fueron recibidas con aplausos, como fueron unos lances valientes y artísticos al primero, al que clavó un par de rehiletes bien, con los terrenos cambiados.

Con la muleta merece consignarse un pase de pecho y otro natural requetebuenos, y una estocada hasta las guarniciones entrando cerca y derecho.

Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.

En el último hizo lo que pudo, que no fué poco.

Los novillos segundo y sexto bis, dos magníficos acrobatas.

Caricias.

Signáronse ambos y la visión no desapareció; inmóvilizáronse los espectros de Húsares de Pavia, conde Gergenti, que tanto se distinguiera en los campos de Alrosa. Cuando apareció, majestuoso en su rosa. Cuando apareció, majestuoso en su sencillez, un caballero, cruzada la frente serena y noble por una herida, al parecer recién abierta, que, dirigiéndose como quien está seguro de sus actos, intentó abrir una tumba, pero halló apretados los resortes ocultos, y viendo la inutilidad de su esfuerzo, volvió sus ojos tristes hacia el dorado mausoleo, donde una Infanta, en actitud de orar, juntas las manos e inclinada su frente, murmurando: «Madre mía!... llenáronse de lágrimas los ojos de la Infanta Carlota, que, hilo a hilo, cayeron sobre el sepulcro que a sus pies estaba; el llanto maternal obró el milagro: desuniéronse las piedras movidas por manos invisibles y generosas dejando paso al Principito liberal y caballero que supo, en un sublime gesto de renuncia, ofrendar la vida por sus Reyes; cogiéndole el padre X en sus brazos, tendióle en el albo recinto diciendo: «Descansa, hermano; yo velaré tu sueño, yo seré tu guardián, y besándole la herida roja cual la flor del granado, flor de amor puro, trazó en el aire el signo redentor de la Cruz, acompañándole de la plegaria sagrada «Requiem eternam dona eis Domine Et lux perpetua luceat eis»: Descanse en paz el alma del Infante Don Enrique de Borbón; y prosternándose los bastardos, contestaron: «Amén»...

La campana, con su voz dulce y acompañada, rompió el hechizo de la visión fantástica con que me obsequiara un guía sentimental en una mañana abrilena.

Inmóviles estarán los Infantes en los lujosos panteones; pero aquel príncipe bueno cuya alma grande y clara inteligencia supo anticiparse a su época, sigue «alejado» en el pobre nicho del cementerio de San Isidro, de Madrid...

Junto al chorro cristalino y saltarín del estanque, al toque del «Angelus» elevamos una plegaria ferviente por nuestros Principes muertos, pareciéndonos más triste ahora el jardín de los Frailes del Monasterio de El Escorial.

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno.

Provincias

Manifestación suspendida.

BILBAO 25.—El gobernador civil ha comunicado al presidente de la Sociedad El Sitio que no permitirá este año a celebración de la manifestación del Dos de Mayo.

Cuatro obreros sepultados.

CARTAGENA 25.—En las obras de cimentación del ensanche ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a cuatro obreros.

A pesar de la rapidez con que se acudió en su auxilio, sólo se pudo salvar a dos.

Los obreros muertos son Asensio Franco Paredes y José Gutiérrez Aparicio.

Los pendientes de la Virgen.

VALENCIA 25.—En la iglesia de los jesuitas fué detenido un sujeto que había robado unos pendientes a una imagen.

En el momento de la detención el individuo tragóse los pendientes.

La grave crisis de trabajo.

CASTELLON 25.—La crisis industrial se agudiza, siendo despedidos de las fábricas la mayor parte de los obreros.

En Morella, Villafranca y Segorbe, la crisis amenaza producir enormes trastornos.

Horrible desgracia.

VIGO 25.—Carmen Franco, que estaba lavando en el río Fregueira, cayóse al agua, pereciendo ahogada.

Al presentarse el marido y ver el cadáver sufrió un acceso de locura, arrojándose también al río e intentando suicidarse.

Los vecinos lograron salvarle.

La romería al Cristo de la Vega.

TOLEDO 25.—Se ha celebrado con gran animación la romería del Cristo de la Vega.

En la fiesta religiosa predicó el beneficiado, señor Alarcón Vera.

La Casa de la Prensa

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto otorgando la garantía del Tesoro público a las obligaciones hipotecarias que sean emitidas por la Asociación de la Prensa de Madrid, por un importe de ocho millones de pesetas, con sujeción a las condiciones estipuladas en la escritura otorgada por la Asociación de la Prensa de Madrid, don Horacio Echevarrieta y Marury y el Banco Urquijo, para adquirir un solar y construir en él un edificio que se denominará Casa de la Prensa.

DEPORTES

En el Stádium.

En el partido jugado ayer entre el Atlético y el Barcelona, venció el primero por dos «goals» a uno.

El partido resultó interesante.

Notas rápidas.

FUTBOL

El Racing madrileño contendrá con el Sevilla para el próximo mes de mayo.

También gestiona el desplazamiento del equipo.

La Real Sociedad Gimnástica Española repetirá su match con los iruneses.

Como se ve, el mes de las flores va a ser pródigo en manifestaciones balompédicas.

RING

En Barcelona, Frontón Palace, en una velada boxística que tuvo lugar anoche, el veterano Frank Hoche vence al francés Bliki en el cuarto «round».

Ricardo Alís, de una manera brillantísima y en un match a diez «rounds» de tres minutos, obtuvo una victoria más sobre Egre a los puntos.

Paulino-Firpo se enfrentarán en el circo taurino de San Sebastián el día 27 de septiembre.

ATLETISMO

Awino, indígena del Africa británica, sin ningún entrenamiento ni técnica, ha igualado el «record» olímpico de Paddock sobre 220 yardas (201 metros 35 centímetros) a los veinte segundos y cuatro quintos.

NATACION

Record mundial. En Bochun, Radamacher acaba de mejorar su última «performance» establecido sobre 200 metros, braza, reduciéndolo de dos minutos, cincuenta segundos y cuatro décimos, a dos minutos, treinta y seis segundos y nueve décimos.

RIO JANEIRO 25.— Comunican de Sao Paulo y Bahía que se preparan grandes fiestas en honor de los jugadores del equipo Paulistano, fiestas en las que tomarán parte todas las entidades culturales y deportivas.—Agencia Americana.

Feria de muestras en Bolivia

El cónsul de la República de Bolivia en Madrid nos comunica que su Gobierno ha resuelto llevar a cabo una Feria Internacional de Muestras en la ciudad de La Paz, el 6 de agosto próximo, con motivo del primer centenario de la Independencia de Bolivia.

Dicha Feria será, pues, de carácter oficial y distinta de la Exposición Mercantil Permanente, que es de Empresa particular.

El Comité de la Feria ha acordado conceder a los expositores liberación de derechos aduaneros para la importación de sus muestras; dejar a las mismas libres de fletes de ferrocarriles en territorio boliviano; ofrecer rebaja de 50 por 100 en líneas argentinas, chilenas y peruanas, y, además, poner a su disposición local apropiado gratuito, pudiendo los expositores disponer de sus muestras libremente.

Se llama la atención general hacia la ventajosa y única ocasión que se presenta para hacer conocer en los mercados bolivianos, en días solemnes que acarrearán gran afluencia de forasteros a la ciudad de La Paz, y sin más sacrificio que un poco de voluntad, los muestrarios de los productos de la industria española, que hasta hoy es poco o nada conocida allí, por un lamentable descuido y falta de conocimiento de aquellos importantes mercados.

Dimisión del presidente de la República portuguesa

LISBOA 25.—El Presidente de la República, señor Teixeira Gomes, ha dirigido al Congreso una carta en la que renuncia a la alta investidura que desempeña.

El Congreso se ha reunido ayer tarde, a las cinco y media, para conocer tan importante documento y deliberar.

Se da por seguro que el Parlamento no aceptará la renuncia del jefe del Estado.

El Congreso no la acepta.

LISBOA 25.— En la reunión celebrada por el Congreso se ha acordado no admitir la dimisión al Presidente de la República.

Una Comisión de diputados se trasladó al Palacio de Belén para dar cuenta al señor Teixeira Gomes del acuerdo adoptado.

El Presidente, ante el acuerdo de la Cámara y los ruegos de la Comisión, accedió a retirar la dimisión que había presentado.

Con tal motivo, ayer noche, en los Cirulos políticos y otros Centros, se proyectó celebrar manifestaciones de regocijo y de adhesión al Presidente Teixeira.

Muerte del comandante Balanzat

El comandante de Infantería don Manuel Balanzat ha fallecido en el hospital del Buen Suceso, a consecuencia de las heridas que se produjo al caerse del tranvía el día 16 del corriente.

El finado era director gerente de la Sociedad editorial Rivadeneyra.

El sábado, a las once de la mañana, se verificó el entierro.

Creced y multiplicaos

VALLADOLID 25.—La pasada noche, en la calle de las Virgenes, una mujer llamada Sofía dió a luz, sin que la asistiera nadie, dos niñas y dos niños, uno muerto.

La madre y los tres recién nacidos encuentranse bien.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Compañía Telefónica Nacional de España

SUSCRIPCIÓN PUBLICA

80.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendo del 7 por 100 anual acumulativo a contar desde el 1 del corriente mes.

La colocación de estas acciones que se ceden a la par, se hallan totalmente asegurada por un grupo de Bancos, y, en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de agosto de 1924, se ofrecen de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción quedará abierta e se ceden a la par, se halla totalmente anunciado y se cerrará

EL DIA 5 DE MAYO PROXIMO

o antes, si antes quedaran suscriptas las 80.000 acciones.

NO HABRA PRORRATEO

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse, al efectuarlos, la suma de 200 pesetas por cada acción suscripta, y el resto el 25 de mayo próximo, deducida la parte del dividendo correspondiente a los meses de abril y mayo.

Para más detalles, pídase el prospecto.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Madrid: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, International Banking Corporation y Banco Internacional de Industria y Comercio. En Bilbao: Banco Urquijo Vascongado y Banco Hispano Americano. En Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garí, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans (Sociedad Anónima), Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano. En Oviedo: Banco Herrero. En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias. En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

Madrid, abril de 1925.

SOMBRAS QUE PASAN

En el jardín de los Frailes, del Monasterio de El Escorial

Nada comparable a una mañana abrilena y dorada en el jardín de los Frailes; todo allí es quietud, recogimiento; sólo el chorro saltarín del estanque acompaña con su murmullo el lento salmodiar de estos guardianes del sueño eterno; alguna que otra chicharra, con su chirrido, marca el compás del tiempo que transcurre, propende a las evocaciones en este laberinto de boj cortado que huele a pimienta.

Como todo palacio tiene sus leyendas, es cuchal al visión fantástica con que me obsequia mi cicerone, sentimental y supersticioso, a fuer de buen napolitano; se llan Rinaldo. Roza una cigüeña en su vuelo alero del tejado y se posa sobre el cimbrío, rígida, a manera de vigia; habla que do mi acompañante, y dices:

«Hace tiempo, un compatriota mío, gran admirador de este Monasterio, conoecedor del arte, y gustándole coleccionar datos curiosos, hizo amigo del padre X., inteligente historiador, bibliógrafo y varón justipor añadidura; juntos admiraban casi a diario los tesoros que encierran las salas capitulares, los cuadros de Ribera, entre ellos, aquél del filósofo Crispino que contempla el fuego; los de Jordán, del callero Máximo; de Pantoja de la Cruz, de Guercino, Tintoretto, Bazán y los notables foreros de Mario Muzzi y Daniel Sujá. Con el oraba en el templo, sin variar lugar, frente a uno de los púlpitos de mástazo y bronce; comenzaba mi amigo plegaria fijando su mirada en el retablo de Peregrín Tibaldo, que representa el nacimiento del Señor. De sus meditaciones distraíanle siempre las estatuas de Carlos V y Felipe II, pareciéndole seres hubiesen sido petrificados en el momento de elevar una súplica a los cielos, y veía la inscripción latina que explica: «El cuidado previsor de los descendientes deja este lugar vacío a los hijos y nietos para que después de largos años de vida la ocupen cuando pagaren la deuda natural de la muerte».

Las notas suaves y litúrgicas del órgano constituido por Marsigiles y sus hijos con-

tribuyeron, en ese momento, al arrobamiento, perdiendo la noción de donde se hallaban; sólo al acercarse el religioso alzóse de su asiento para seguirle y recorrer los panteones que aún no conocía. Fué primero el de nuestros Reyes, la rotunda suntuosa y severa donde rezan en la portada las palabras siguientes: «A gloria de Dios omnipotente y Maximiano lugar sagrado donde se guardan los despojos mortales de los Reyes Católicos que esperan del restaurador de la vida (bajo cuyo altar mayor quiso la piedad de la Casa de Austria que estuviesen) el deseado día de la Resurrección, cuya última morada deseó para sí y para sus hijos el Máximo de los Césares, Carlos, Felipe II, el más prudente de los Reyes la eligió; Felipe III, verdaderamente piadoso, la comenzó, y Felipe IV, grande en la clemencia, en la constancia, en la religión, la aumentó, adornó y concluyó el año del Señor de 1654».

El padre X explicaba con lujo de detalles al extranjero cuanto pudiera interesarle, cuando el ruido seco y metálico como el golpear de un sable contra las losas produjo un escalofrío a los visitantes. El primero en sobreponerse a la impresión fué el fraile, que, adelantándose hacia los pudrideros, se detuvo a escuchar de nuevo los golpes, rítmicos esta vez como el compás del guiro en las danzas negras. Llegado hasta el umbral del blanco panteón de Infantes, allí miraron espantados a Don Luis José, duque de Vendome, hijo del Rey Luis XIV de Francia, muerto al mando de tropas españolas en 1712, que danzaba macabramente chasqueando sus huesos descarnados en unión del héroe de Lepanto, hijo de nuestro gran Emperador Carlos V (1578), llevándole el compás con su tizona recamada de gemas deslumbrantes del arrogante Don Juan de Austria, que lo era de Felipe IV (1679) y que se alegraba con ellos. El leoncillo, su fiel compañero, tendido no lejos de él, mirábalo atónito, como queriendo adivinar la causa del súbito regocijo de su dueño; era los hijos del amor natural que, corriendo pareja con los legítimos recibidos con los mismos privilegios, no podían permanecer más años en los sarcófagos sin estremeceerse de placer, y cantaban, si no la victoria sobre la legitimidad, al menos la igualdad, la igualdad, que, augusta, en la muerte nos hace idénticos a todos los hombres, y en ella han de fundirse los humanos rencores.



El parte oficial de ayer.

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 26.—La batería emplazada en la posición de Afarun hizo fuego contra algunos grupos de cabileños.

Las fuerzas destacadas en la posición de Algaraba hicieron fuego contra varias concentraciones rebeldes.

Desde las posiciones de Benítez, Casa Fortificada y Avanzadilla de Afráu se hizo fuego de cañón contra grupos enemigos que fueron advertidos en aquellas inmediaciones.

En Tafersit se sometieron tres familias indígenas de Beni Tuzin.

Se sabe que a consecuencia de los bombardeos aéreos murió el indígena Amara Alal, que mandaba una partida de merodeadores.

El comandante señor Orgaz visitó la meseta de Tafersit en Zeluan. Fué obsequiado con un te, y por la noche se celebró un banquete en su honor, al que asistieron jefes y oficiales de las mesallas.

Regresaron los vapores «España número 5», «Galio», «Faraón» y «Latid» de las plazas menores, a las que llevaron convoyes.

Los vapores «Almirante Lobo» y «Alerta», que marcharon a Cartagena, se vieron obligados a regresar por el fuerte levante.

En actos del servicio resultaron heridos los sargentos Francisco Iglesias, de Artillería; Fernando Fernández, de Ingenieros; Luis Santos, de Melilla, y Vicente Madrid, de Intendencia.

Se ha construido un depósito de municiones en Loma Roja.

El depósito de ganado que existe en Melilla se establecerá en Nador, según reciente orden del Mando.

Noticias de la zona francesa.—Termina el Ramadán.

TETUAN 26.—Se reciben noticias de los combates librados en Beni Zerual, en la zona francesa. Un contingente rifeño logró vencer a los indígenas de aquella cabila, a los que impusieron una fuerte multa, y después incendiaron algunos poblados, respetando únicamente la zawiya de Darkaua.

También los rifeños han conseguido dominar la cabila de Ulad Kassen, situada en el valle del Uarga; en un combate librado en aquella cabila resultó gravemente herido el caud, que fué evacuado al hospital de Fez, donde las autoridades francesas le han condecorado con el título de caballero de la Legión de Honor, por su fiel comportamiento.

Estas incursiones en territorio del protectorado francés han tenido una tregua impuesta por las fuertes lluvias; pero tan pronto amaine el tiempo y se terminen las prácticas del Ramadán, los rifeños reanudarán sus incursiones en las citadas comarcas.

Por su parte, los franceses acumulan refuerzos en la carretera de Fez, por si, alentados los rifeños con sus recientes triunfos, pretenden cortar las comunicaciones de Taza a Fez.

Con la luna nueva los moros han dado por terminado el Ramadán, final que han celebrado con numerosos disparos. Las calles se han visto muy concurridas.

El gran visir acudirá por la mañana, con todas las autoridades musulmanas, a la Mezquita para rezar.

Ha sido capturado el autor de un robo cometido hace algunas noches en la joyería de Luneta.

La actuación del Directorio

El Consejo del sábado.— Los edificios-escuelas.

Terminada anteanoche la reunión de generales del Directorio, el señor Vallespino manifestó a los periodistas que, con asistencia al Consejo del subsecretario de Instrucción pública, se habían aprobado muchos expedientes de construcción de escuelas.

Hizo notar el auditor que, con la aprobación de esos expedientes, se eleva a 1.500 el número de escuelas creadas por el Directorio, que ha fomentado la construcción de edificios escolares, no sólo para que esos centros funcionen en locales adecuados, sino con el fin de atenuar en parte la crisis del trabajo.

El esperanto en las Ciencias puras y aplicadas.

De Real orden ha sido designado don Leonardo Torres Quevedo como delegado oficial del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes en la Conferencia Internacional para el empleo del esperanto en las Ciencias puras y aplicadas, que ha de celebrarse en París durante el mes de mayo próximo.

La trata de blancas.

Ha sido destinado para presidir por un año la Comisión consultiva de la trata de blancas y de protección a la infancia de la Sociedad de las Naciones, don Pedro Sangro y Ros de Olano, el cual presidirá la próxima reunión en Ginebra el día 20 de mayo.

La riqueza tributaria de las provincias vascongadas.

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden, en la que se nombra a los abogados del Estado don José Gómez de la Serna, don Miguel Angel de Urquía y Martín y don Roberto Sánchez y Jiménez, que prestan servicios en el Tribunal Económico-administrativo Central y Delegaciones de Hacienda de Madrid y Navarra, respectivamente, para que, con los demás comisionados designados, se trasladen inmediatamente a dichas provincias, comenzando por Vizcaya, para cumplir las funciones propias de su cargo en la determinación de la riqueza tributaria de aquellas provincias, en relación con el concierto económico, facilitándoseles por las autoridades civiles y militares, jefes de oficinas públicas, tanto generales como provinciales y municipales, y por los contribuyentes interesados, cuantos datos, antecedentes y auxilios se consideren necesarios para llevar a feliz término el servicio que se les encomienda, el cual debe realizarse en el más breve plazo posible, redactando a su término una detallada Memoria del mismo.

Oposiciones en Telégrafos.

Por otra Real orden inserta ayer en el diario oficial del Gobierno, se dispone se celebre una convocatoria para proveer 30 plazas de aspirantes a ingreso en la Escuela de Telegrafía, como alumnos

oficiales de operadores de radiotelegrafía, con arreglo a las condiciones que establecen los artículos tercero, quinto, sexto, séptimo y octavo del citado reglamento y con sujeción a los programas publicados en la «Gaceta de Madrid» de 9 de abril de 1921.

Las instancias para tomar parte en dicha convocatoria se admiten en la Escuela hasta fin de mayo próximo, y los exámenes se celebrarán en el mes de julio.

Destrucción de las chozas de la Alhóndiga

A las diez de la mañana llegaron a las chozas de la Alhóndiga el gobernador civil, señor Semprún, acompañado de su hijo, y el secretario del Gobierno; el inspector general de Sanidad, doctor Palanca; el jefe del servicio de Incendios, señor Monasterio; y el delegado de Incendios, señor Moreno Grande, y otras autoridades.

El aspecto que presentaba aquel lugar era verdaderamente miserable, y los vecinos que ocupaban estas infectas viviendas hallábase presas de enorme pánico, porque los infelices veían que iban a destruir todas las chozas.

Muchos de ellos lloraban implorando clemencia para que no destruyeran sus hogares.

Al llegar el señor Semprún, con palabras de consuelo y bondad les hizo comprender el gran peligro que corrían para su salud de seguir habitando dichas mansiones, agregando que brevemente se les procurará alojamiento adecuados y se destruirían las demás chozas que han quedado en pie.

Inmediatamente el Cuerpo de Bomberos, compuesto de obreros seleccionados de dicho Cuerpo, empezaron a la devastación.

Datos pintorescos.

La mejor choza, que está construida de ladrillo, es propiedad de un individuo llamado Martín del Castillo, que ejerce entre sus vecinos el cargo de alcalde del barrio, dándose el caso curiosísimo de haber viviendas miserables que están aseguradas del siniestro de incendios.

La choza más antigua es la de una mujer llamada Josefa López, que habita hace quince años, y es vendedora de verduras, la que nos ha manifestado que hace tiempo les cobraba el Ayuntamiento diez céntimos por semana, cosa que ya no existe.

Se calcula que los habitantes de «gente menuda» ascienden a la cifra de seiscientos pequeños.

Entre los habitantes se cuenta un sujeto llamado Antonio Heredia (Faraón), artista de la guitarra, el que viste decentemente, llevando sombrero flamenco de anchas alas y una estupenda cadena, con labrados, que es una verdadera joya histórica, que dice perteneció a la descendencia faraónica.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 interior	
Serie F.....	71,40
Serie E.....	71,40
Serie D.....	71,40
Serie C.....	71,40
Serie B.....	71,40
Serie A.....	71,40
Series G y H.....	1,50
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	85,30
Serie E.....	85,30
Serie D.....	00,00
Serie C.....	85,30
Serie B.....	85,30
Serie A.....	86,20
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	91,50
Serie B.....	00,00
Serie A.....	91,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920

Serie F.....	97,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	0,00
Serie C.....	96,65
Serie B.....	00,00
Serie A.....	97,00

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	96,95
Serie B.....	96,95
Serie A.....	97,00
Tesoros.....	103,20
Marrucos.....	82,25

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	00,00
5 por 100.....	100,80
6 por 100.....	111,00

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1968, 3 por 100.....	87,50
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	00,00

Acciones.

Banco de España.....	000,00
Banco Hipotecario.....	374,00
Banco Hispano-Americano.....	155,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Central.....	48,50
Banco Español del Río de la Plata.....	000,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	385,00
Azucareras preferentes.....	104,50
Azucareras ordinarias.....	42,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	00,00
Norte de España.....	378,50
Metro.....	000,00
Tranvías.....	00,00

Moneda extranjera.

Francos.....	36,30
Libras esterlinas.....	33,51
Francos suizos.....	000,00
Libras.....	00,00
Dólares.....	0,00
Francos belgas.....	00,00
Escudos portugueses.....	00,00
Pesos argentinos.....	0,00
Fiorines.....	0,00

Los fondos públicos están firmes, subiendo la partida de Interior 15 céntimos en la serie mayor, al cerrar a 71,40.

En acciones bancarias e industriales, hay poco negocio y escasas diferencias.

La moneda extranjera, abandonada, cotizándose sólo francos y libras, a 36,30 y 33,61, en baja de 15 céntimos y alza de 2, respectivamente.

Miscelánea breve

Para septiembre se ha fijado la fecha de inauguración del Congreso de la Prensa latina en Buenos Aires. En Italia y en Francia se hacen preparativos para trabajar en ese Congreso.

Para las cosas de la intervención de España en él, los periódicos de aquí tendrán que ponerse al habla con «La Razón», de Buenos Aires.

El primer cargamento de trigo extranjero, del que se dispuso recientemente en la «Gaceta» su adquisición, está llegando a Gijón.

Se han rectificado las grandes proporciones que algunos informes telegráficos pintaban de la represión en Bulgaria; pero, de todos modos, las verdaderas noticias que publica la Prensa de París son de que las tropas han practicado unas 3.000 detenciones y han fusilado unos 500 agrarios. La lucha sigue implacable.

Informes de Copenhague dicen que los rusos han concentrado sobre las fronteras rumana y polaca unas cuarenta divisiones.

Se anuncia la inauguración de la línea eléctrica Hendaya-Burdeos para el día 1 de julio. Los trenes serán remolcados por locomotoras que pueden alcanzar velocidades hasta 120 kilómetros por hora.

En la Cámara de Comercio de España en

Londres se ha celebrado una Asamblea, y según la Memoria allí leída, en el comercio entre los dos países hay a favor de España un aumento de 700 millones de pesetas en las exportaciones inglesas. Los turistas han dejado en España, según esa estadística, 25 millones.

De Hacienda

Las oposiciones a plazas de Auxiliares.

Los Tribunales para juzgar a los opositores a plazas de auxiliares de Hacienda se constituirán el día 27 del actual, en los locales siguientes, donde seguirán actuando:

El primero, en el Instituto del Cardenal Cisneros.

El segundo, en el de San Isidro.

El tercero, en la Escuela Industrial, San Mateo, 5.

El cuarto, en la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

En dicho día, cada Tribunal llamará al número de opositores que considere ha de actuar en el siguiente, por medio de anuncios que se fijarán en el local donde se verifiquen los exámenes y en el ministerio de Hacienda.

En la misma forma se darán a conocer las calificaciones.

El plazo para obtener las papeletas de examen terminará el día 27 del actual, con la excepción establecida en la disposición segunda de la Real orden de 6 de octubre de 1921.

Sucesos

Accidente del trabajo.

En el tren obrero de Villaverde llegó anoche un hombre gravemente herido, a consecuencia de un accidente del trabajo.

En el gabinete médico de la estación fué asistido de conmoción cerebral y visceral, no pudiendo prestar declaración por la gravedad de su estado.

Fué conducido al Hospital Provincial.

En un bolsillo de la americana se le encontró una cédula personal a nombre de Francisco Maján León, de treinta y cinco años, y con domicilio en la calle del Amparo, 43 y 45.

Cuando anoche, el presidente interino del Directorio, general Magaz, se dirigía a la estación del Mediodía a despedir al señor Quiñones de León, el automóvil que conducía a los policías que le daban escolta chocó violentamente contra una de las farolas centrales del paseo de Recoletos.

Don Angel Dupesier, que era uno de los agentes que ocupaban el vehículo, sufrió una contusión en la cabeza y una herida leve en el antebrazo derecho; su compañero, don Andrés Comendador, también resultó con contusiones leves en un brazo y en una pierna.

El conductor resultó ileso.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

DESDE LOS TEATROS

La cartelera de hoy

Madrid y Habichuela).—A las once y tres cuartos, sencilla, Las corsarias.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media y a las diez y media, Don Quijote el margao.

EL CISNE.—A las seis y cuarto Los gavilanes.

A las diez y cuarto, Benamor.

ROMI A.—A las seis y media y a las diez y media, Maruja Huertas, Manolita Helit, Sombras en relieve, Adela Adrián, Gitanas del Sacro Monte, Estero, Lepo, Los Titos, Ramoncita Rovira, Custodia Romero y Mimi (modas), (estreno).

HIJO DE  
Villasante y Compañía  
OPTICOS  
Príncipe, 16.—Teléfono 1050.—MADRID  
TALLERES GRAFICOS EL MUNDO.—TAMAYO, 7, MADRID

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS:  
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS  
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

## POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15  
TELEFONO 225 -M  
PROXIMO TRASLADO A  
4 ARENAL 4

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Avances y préstamos sobre valores.— E. isión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

## "Hupfeld" PIANOS ELÉCTRICOS "Hupfeld"

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS.—ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.—EXPORTACION A PROVINCIAS



## José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16

Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21

MADRID

## Anúnciese en este periódico

# Especialidades farmacéuticas recomendadas

## Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

### VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador

Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

### JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante

Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



## LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO  
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER  
POR DENTÍFICOS EXTRANJEROS...

## VINO de PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: río: Puente de Vallecas

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica Orive.

## "Señoras"

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5  
Farmacia MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

¡Qué noche para por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA PASTILLA CRESPO PARA CALMAR LA TOS  
MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA  
Evitan las pulmonías :: Saben bien  
En todas las farmacias de España: 2 pesetas

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45 M

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## Depurativo REVETGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sifilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.